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        Příloha 7 
 
 

Zápis  
z jednání Zahraničního výboru ZSDNP 

 
 
Místo konání:                zasedací místnost  ZSDNP ČR, Praha, Rumunská 12 
                                     
Termín konání:              26. února 2010 v 10.00 hod 
 
Účastníci:                       ZSDNP                        -  Ing. Josef Pomahač 
                                                                             -  Ing. Miroslav Kašpar 
                                                                                                           
                                        DIAMO, s. p.               -  Ing. Josef Havelka.  
                                          
                                        OKD a.s                       - Ing. Radim Tabášek 
 
                                        Czech Coal Group        -  PhDr. Renata Eisenvortová 
                                          
                                        R-Princip s.r.o.              -  PhDr. Marie Vrbová                                                    
                                                                                                                                                                                   
  Omluveni:                    SD a.s.                          -  Ing. Vladimír Budinský, MBA  
                                        SU, a.s.                         -  Mgr. Petr Rojík                                                                                              
                                        
                                                                  
 Program:     1.   Informace o činnosti ZSDNP 

2. Informace vedoucích podvýborů o aktuální činnosti   
3.   Informace o připravovaných akcích   
4. Závěr 

 
Ad  1 - Informace o činnosti ZSDNP 
 
Vedoucí ZV ZSDNP a výkonný ředitel ZSDNP Ing. Josef Pomahač informoval o závěrech zasedání 
představenstva ZSDNP konaných 13. října, 5. listopadu a 3. prosince 2009.  Významnými body 
všech zasedání byly: novela Horního zákona (HZ), aktualizace SEK a nová Surovinová politika ČR. 
Předseda ZSDNP jednal o HZ s předsedou vlády, s ministrem průmyslu a obchodu a s předsedou 
ČBÚ. K HZ by měla být jmenována pracovní skupina, která by připravila aktualizaci novely HZ. 
Pracovní skupina bude jmenována ministrem průmyslu a obchodu a výstupem z její činnosti by mělo 
být dosaţení kompromisu mezi stanoviskem MŢP a stanoviskem těţebních společností.  
 
Na říjnovém zasedání představenstva informoval předseda ZV ZSDNP Ing. Pomahač o činnosti 
Zahraničního výboru  a představenstvo vyslovilo souhlas s navýšením příspěvků pro EURACOAL 
na rok 2010 podle přijatého harmonogramu. Ing. Pomahač dále informoval, ţe KSVS pro 2009 byla 
prodlouţena i na rok 2010, otázka tarifů nebyla s ohledem na hospodářskou situaci řešena. Případné 
zvyšování tarifů si bude řešit kaţdá organizace individuálně podle svých moţností. Sdělil také, ţe na 
udílení rezortní medaile „Jiřího Agricoly“ se bude kromě ČBÚ, MPO podílet i ZSDNP a ţe na rok 
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2010 připadá 20. výročí zaloţení ZSDNP. Jednání příští valné hromady proto bude připraveno na 
úrovni odpovídající tomuto významnému jubileu. 
 
 
Ad 2 - Informace vedoucích podvýborů o aktuální činnosti 
                         
2.1. Podvýbor pro spolupráci s EURACOAL 
 
Vedoucí podvýboru pro spolupráci s EURACOAL Dr. Eisenvortová informovala                             
o nejvýznamnějších aktivitách EURACOAL ve druhém pololetí 2009 a v letošním roce, tj.                
o Berlínském fóru fosilních paliv, listopadové Coal Round v EP a o lednovém zasedání 
EURACOAL. 
 
Berlínské fórum fosilních paliv se uskutečnilo ve dnech 12. a 13. října. Všechny tři sekce fóra, tzn. 
Bezpečnost zásobování, Domácí fosilní paliva a Udrţitelnost fosilních paliv, byly pro uhelný průmysl 
významné. Ve druhé sekci vystoupil president EURACOAL P. Pudil s prezentací „ Nový pohled na 
domácí zdroje“. EURACOAL na zasedání také prezentoval broţuru o významu a efektivním uţití 
domácího uhlí, která byla předána i účastníkům zasedání ZV ZSDNP. CCS jako technologickou 
výzvu prezentoval předseda výboru EURACOAL pro energetickou politiku Dr.Milojcic. 
 
Coal Round se konala v EP 11. listopadu. Kulaté stoly o uhlí k aktuálním otázkám uhelného 
průmyslu organizuje  EURACOAL s výborem pro průmysl, výzkum a energetiku ITRE  jiţ téměř tři 
roky. Tento kulatý stůl byl první s nově zvoleným EP. Hlavním tématem byl návrh směrnice 
k průmyslovým emisím, který byl projednáván za účasti zpravodaje H.Krahmera. Ze strany uhelného 
průmyslu byla zdůrazňována nutnost flexibility a zavedení stupně odsíření u uhlí s vyšším obsahem 
síry. Na Coal Round bylo také dohodnuto, ţe při sledování dlouhodobého cíle EURACOAL, tj. 
zachování uhlí v evropském energetickém mixu, je nezbytně nutné se věnovat akceptanci a image 
uhlí. Bylo proto dohodnuto uspořádat hearing v EP a výstavu k uhelnému průmyslu v rámci nové 
aktivity Coal Days.   
 
 Pravidelné lednové zasedání EURACOAL  se konalo v Bruselu 25. 1. 2010. Na zasedání byl zvolen 
nový president a 3 vice- presidenti. Ve funcích byli potvrzeni: P. Pudil – prezident  a vice-prezidenti 
M.Klank (Polsko), W. Ritschel (Německo) a F.-J.Wodopia  (Německo). Byl rovněţ zvolen nový 
generální tajemník EURACOAL, Brian Rickkets, který t.č. působí v IEA. Funkce se ujme od srpna 
2010. 26. ledna se uskutečnila schůzka k přípravě Coal Days, které se uskuteční na podzim 2010. 
Výstavu o uhelném průmyslu by měl otevřít předseda EP J.Buzek a Coal Days by se měl zúčastnit i 
nový komisař pro energetiku Oettinger.  
 
Co se týče připravovaných akcí  EURACOAL, mezi zásadní patří: Coal dialogue 19. 5. 2010, další 
Coal Rounds v EP, červnové zasedání EURACOAL v Bruselu,  činnost pracovních skupin Fosilního 
fóra a  shrnutí jejich činnosti na Berlínském plenárním zasedání a v září jiţ zmíněné Coal Days. 
 
 
2.2. Podvýbor pro spolupráci s IOC WMC 
 
Ing. Havelka informoval o připravovaném 91. zasedání IOC WMC ve Vietnamu, které se uskuteční 
24. 9. 2010 v rámci Mezinárodní konference s názvem „Moderní hornictví pro udrţitelný rozvoj“. 
Hlavními tématy konference budou: těţba ve sloţitých přírodních podmínkách, aplikace nových 
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technologií geodetického mapování v těţbě nerostných surovin, minimalizace negativních dopadů 
těţebního průmyslu na ţivotní prostředí, úpravárenské technologie, efektivní vyuţívání přírodních 
zdrojů a ochrana ţivotního prostředí a sniţování energetické náročnosti v těţebním průmyslu. 
Zasedání OIC WMC se zúčastní  Ing. Budinský, Ing. Havelka a Ing. Slivka.  
 

K návrhu na nové uspořádání IOC-WMC s vznikem asijského podvýboru  konstatoval, ţe proběhlo 
korespondenční hlasování, ve kterém byli všichni 4 zástupci ČR proti. Celkový výsledek hlasování 
ještě není k dispozici. 
  
2.3. Podvýbor pro spolupráci s EHK OSN 
 
Dr. Vrbová, vedoucí podvýboru pro spolupráci s EHK OSN, informovala o 4. Zasedání Ad hoc 
skupiny expertů pro čistší výrobu elektřiny z uhlí a ostatních fosilních paliv ve dnech 16. a 17. 
listopadu 2009. Hlavní součástí zasedání bylo fórum zabývající se investicemi do čistší výbory 
elektřiny a finanční krizí. Předmětem fóra byly zejména zvýšení účinnosti při výrobě elektřiny, sníţení 
emisí CO2 a CCS včetně financování. Účastníci fóra konstatovali, ţe kapitál pro investice do 
energetiky je dostupný, není však jasná a adekvátní legislativa a investorům chybí investiční jistota. 
Zdrţení v politickém rozhodování a vydávání pravidel má negativní dopad na investice, ačkoliv je 
nezbytně nutné realizovat demonstrační projekty pro ověření technologií. Na konferenci v Kodani 
fórum doporučuje naléhat na zařazení CCS do kategorie akceptovaných mechanismů čistého rozvoje 
(CDM).  
 
 Z dalších oblastí diskutovaných na  4. Zasedání Ad hoc skupiny expertů vedoucí podvýboru sdělila, 
ţe byly dopracovány mandátní podmínky k ustanovení svěřeneckého fondu pro posilování investic 
do čistší výroby elektřiny z fosilních paliv v regionu UN ECE, navrţen pracovní program na rok 
2010 zaměřený kromě čisté výroby elektřiny na chytré elektrické sítě a spolupráci s partnerskými 
organizacemi, zejména IEA. 5. Zasedání Ad hod skupiny expertů se uskuteční 11. - 12. května 2010. 
 
 
Dr. Vrbová dále informovala o vzniku nové expertní skupiny při Výboru pro udrţitelnou energetiku. 
Ve dnech 28.-30.4.2010 se sejde k první schůzce Expertní skupina pro klasifikaci zdrojů. Skupina 
bude pracovat 5 let ve čtyřech  task force, které se budou zabývat mezinárodními studiemi v oblasti 
energetických a nerostných zdrojů, surovinovou politikou, firemními procesy obchodu a podnikání a 
finančním výkaznictvím.  
   
Ad 3 -  Shrnutí připravovaných akcí 
 
Termín Název akce Místo konání 

24. 3. 2010 Coal Round v EP Belgie,EP 

28. -3 0. 4. 2010 1. zasedání skupiny expertů pro klasifikaci nerostných zdrojů Švýcarsko, Ţeneva 

6. -7.5. 2010 Dny hnědého uhlí Německo, Halle 

11. - 12. 05. 2010  5. zasedání Ad hoc skupiny expertů Švýcarsko, Ţeneva 

19. 5. 2010 6. Coal Dialogue Belgie, Brusel 

24. -26. 5. 2010 12. mezinárodní sympozium k ŢP a nakládání s odpady 
v energetice a těţbě surovin 

Česká republika, 
Praha 

21. 6.2010 2010 Zasedání Výkonného výboru a Plenární zasedání EURACOAL  Brusel, Belgie 

24 .9.2010 91. zasedání IOC v rámci mez. konference Moderní hornictví pro 
udrţitelný rozvoj                                                                                                 

Vietnam, Ha Long 
Bay 
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Podzim 2010 Výstava v EP + hearing Belgie, Brusel 

22. - 23. 11. 2010 6. zasedání Ad hoc skupiny expertů Švýcarsko, Ţeneva 

 
Ad 4 - Závěr 
Bylo dohodnuto, ţe  
     

 příští schůzka ZV ZSDNP se uskuteční koncem září 2010. 
 

Zapsala: Dr. Renata Eisenvortová 
Ověřil:   Ing. Miroslav Kašpar 
 
 
 


